

抓完人又哄?特朗普"欢迎外企赴美"

韩国:这事没完

美国执法人员抓捕300多名在美韩企韩籍员工并引发外交风波约10天后,美国总统特朗普9月14日发文说,欢迎外国企业带着专业技术人员赴美,并表示不希望"吓退"外国投资者。韩国总统李在明此前表示,"抓人"事件会让韩企对赴美投资感到犹豫和忧虑。韩国政府连日来多次表示,韩方将调查被捕员工是否遭遇人权侵犯。韩方要求美方采取切实措施,防止类似事件再次发生。

| 特朗普:欢迎外国专业技术人员

特朗普14日在社交媒体上发文说,在芯片、半导体、计算机等很多产品的生产中,美方人员要向外国员工学习,并表示希望外国企业的专业技术人员能够教授和培训美方人员制造技术。

特朗普还说,他不愿吓退或阻碍外国和外企投资,"我们欢迎他们,欢迎他们的员工"。

了特朗普政府政策的矛盾性。美国《华尔街日报》说,该事件是特朗普政府两项关键政策的"碰撞":打击非法移民与重建美国制造业。《日本经济新闻》文章认为,特朗普政府的政策相互矛盾,加大对"非法务工"的查处力度将影响美国经济活动,阻碍所谓"美国制造业复兴"目标的实现。

媒体报道认为,"抓人"事件反映

| 韩国:有点怕了

李在明11日在就职百日记者会上表示,"抓人"事件会导致韩企在对美投资时"非常犹豫"。他说,企业不可能不感到忧虑,他们担心在美国设厂可能因此受到不良影响或变得更加困难。

韩国主流财经媒体《财经新闻》8 日发表社论表示,这一事件暴露出美 国虽然试图吸引外资、推动制造业回 流,但实际上引资环境令人担忧。社 论认为,不能让美国一方面吸引外资、 推动制造业回流,另一方面又无视外 国人力与投资制度性安排的问题。

韩国舆论认为,"抓人"事件将影响正在美国建厂的三星集团、SK集团等其他韩国企业。若签证问题得不到解决,类似事件可能重演,韩国企业赴美投资也可能因此受挫。

另据法新社报道,韩国工会组织 已要求美方正式道歉。

| 调查侵犯人权问题

韩国总统府15日表示,韩方将调查被美方拘留的韩国公民是否遭遇人权侵犯。

韩国外交部14日也表示将彻底调查相关问题并采取必要措施。韩联社援引韩国外交部相关人士的话报道说,韩国政府自韩公民被捕事件发生起就已向美方表达遗憾,并持续向美方提出在执法过程中韩公民权益不应受到不当侵害的要求。韩国外交部一名官员表示,将与被拘留者所属公司共同调查此次事件中是否存在任何侵犯公民人权或其他权利的不公正行为。

韩联社当天曝光了一份被拘留者

的"拘留日记",其中记载了这名被拘留者遭受的多起不公正及恶劣待遇,例如居住环境恶劣、被拘留者遭到美方人员嘲讽等情况。

另据韩国外交部消息,外交部第一次官朴润柱14日在首尔与美国常务副国务卿克里斯托弗·兰多会谈,就解决韩国公民在美被拘留及合作改善签证制度等问题磋商。朴润柱表示,韩企员工在美国拘留设施中遭遇不当待遇,不仅当事人深受其害,韩国国民也因这一事件受到巨大冲击,强烈要求美方采取切实措施,改善相关制度,防止类似事件再次发生。

D

事件回顾

美国移民执法人员4日在佐治亚州针对韩国现代汽车集团和LG新能源公司合作经营的一家电池工厂及相关承包商展开突击执法行动,300多名韩国公民被捕。美国移民与海关执法局6日发布的执法视频显示,一些人双手抵在大巴上接受执法人员搜身,随后手、脚和腰被缠上锁链,押解上车。

韩国外交部长官赵显8日下午 启程赴美交涉。

大韩航空一架包机10日抵达美国佐治亚州亚特兰大国际机场,准备

接回这些工人。但韩国官员当天表示,"因美方情况",原定当天返韩的航班被推迟。

赵显10日上午同美国国务卿鲁 比奥会晤。鲁比奥解释称,特朗普认 为被扣韩国公民为专业技术人员,希 望他们继续留美工作并培训美方人 员。赵显回应称,韩方被扣人员因此 次事件深受打击,应先返韩再赴美工 作更为合适。美方尊重韩方意见,同 意安排他们回国。

被抓捕的韩籍员工11日获释,除1 人选择留在美国外,其余人当天晚些时 候乘坐包机返回韩国,12日下午抵达首尔。韩国外交部第一次官朴润柱和 LG新能源公司首席执行官金东明等政府和企业人士一同乘包机返回韩国。

据报道,美方向获释韩籍员工 承诺,今后再次人境美国时不会受 到影响。

此次"抓人"事件让韩国国内一片哗然。韩联社报道说,韩国民众感到震惊、愤怒、恐慌。有政党表示,此事给韩方带来"惨痛的屈辱",韩国送给美国"投资大礼包"却遭"背后捅刀"。 (据新华网)



▲9月12日,乘包机从美国返回的韩国工人抵达韩国仁川国际机场。 新华网 发

中美马德里经贸会谈成果公布

中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢9月15日说,过去两天,中美双方在西班牙马德里举行会谈。双方积极落实中美两国元首通话重要共识,充分发挥中美经贸磋商机制作用,在相互尊重、平等协商的基础上,就TikTok等双方关注的经贸问题进行了坦诚、深人、建设性的沟通。

李成钢说,关于TikTok问题,中国一贯反对将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化,绝不会以牺牲原则立场、企业利益和国际公平正义为代价,寻求达成任何协议。中方将坚决维护国家利益和中资企业合法权益,依法依规开展技术出口审批。同时,中国政府充分尊重企业意愿,支持企业在符合市场原则基础上,开展平等商业谈判。

李成钢说,本次会谈,双方围绕TikTok及中方有关关切进行了坦诚、深入交流,就以合作方式妥善解决TikTok相关问题,减少投资障碍,促进有关经贸合作等达成了基本框架共识。

(据中新社)

外交部:

奉劝美方尽早把搬弄是非、 制造麻烦、煽动对立的手 从南海抽走

外交部发言人林剑9月15日表示,黄岩岛是中国固有领土,建立黄岩岛国家级自然保护区是中方主权范围内的事,合理合法、不容置喙。奉劝美方尽早把搬弄是非、制造麻烦、煽动对立的手从南海抽走,还南海一个清净太平。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前美国务卿鲁比奥发表声明称,美同盟友菲律宾站在一起,反对中国在黄岩岛建立国家级自然保护区;此系中方又一胁迫之举,以牺牲邻国利益为代价推进南海领土和海洋主张,破坏地区稳定。他并呼吁中方遵守"南海仲裁案"裁决。请问中方对此有何评论?

"上周我们已就有关问题阐明了立场,今天我们已就美方错误言论提出严正交涉。"林剑说,黄岩岛是中国固有领土,建立黄岩岛国家级自然保护区是中方主权范围内的事,合理合法、不容置喙。

林剑表示,当前,在中国和东盟国家的共同努力下,南海局势总体稳定。美国不是南海问题当事方,却屡屡说三道四、从中作梗,介入当事国间的涉海问题,拉拢个别国家制造纷争、渲染紧张,让本来风平浪静的南海不得安宁。

"你提到的'南海仲裁案',恰恰是美方一手包办的披着法律伪装的政治闹剧。所谓'裁决'非法无效,没有拘束力,中国不接受、不承认。"林剑说,谁是国际法治和南海和平稳定的维护者,谁是破坏者和麻烦制造者,不言自明。

林剑表示,奉劝美方尽早把搬弄是非、制造麻烦、煽动对立的手从南海抽走,还南海一个清净太平。中方将继续和东盟各国一道,全面有效落实《南海各方行为宣言》,积极推动"南海行为准则"磋商,共同把南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。 (据新华网)

波兰同意北约"东部哨兵" 军事行动部队驻扎

波兰国家安全局9月14日在社交媒体上发 文说,总统纳夫罗茨基已签署决议,同意北大西洋 公约组织成员国军队派兵在波兰领土驻扎,作为 北约"东部哨兵"军事行动的组成部分。

波兰领空无人机事件发生后,北约秘书长吕特12日宣布,北约将启动代号为"东部哨兵"的军事行动,以加强联盟在东翼的威慑与防御态势。丹麦、法国、英国、德国等多国将调集部队和装备参加这一行动。

当地时间9日夜间,大量无人机进入波兰领空,波兰军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯,俄方表示目前还不能作此断言。 (据新华网)

刺杀特朗普政治盟友柯克 嫌疑人拒绝配合调查

美国犹他州州长斯潘塞·考克斯9月14日说,涉嫌刺杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的男子泰勒·鲁滨逊拒绝配合执法部门调查,调查人员正通过询问其亲友来确定作案动机。

考克斯当天在美国一档电视节目中说,鲁滨逊"不配合调查,但他周围所有人都配合调查",调查人员仍在确定其作案动机。考克斯说,鲁滨逊将于16日出庭,届时可能会得到更多信息。

据鲁滨逊的亲戚和熟人说,鲁滨逊近年来政治倾向偏左,他不喜欢柯克,还花大量时间在"互联网的阴暗角落",并且"走得很深""变得激进"。

调查显示,鲁滨逊现年22岁,出生于犹他州圣乔治一个保守家庭,高中成绩优秀,2021年以高额奖学金被犹他州立大学录取,但在那里仅读了一个学期。他目前是迪克西技术学院大三学生。鲁滨逊的恋爱对象是名变性人,有推测认为鲁滨逊可能因为柯克反对变性人的主张而作案,但目前相关部门尚不确定这是否与刺杀案存在关联。

柯克是美国总统特朗普的政治盟友。31岁的柯克10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡。 (据新华网)

以军密集空袭加沙

美以将讨论围困加沙城等计划

据巴勒斯坦通讯社9月14日报道,以色列国防军当天袭击加沙地带多地,已造成45名平民死亡,其中32人死于加沙城。

14日,美国国务卿鲁比奥抵达以色列访问。据悉,双 方将讨论有关对加沙城实施围困、清剿巴勒斯坦伊斯兰 抵抗运动(哈马斯)武装人员的行动计划。

袭击致人道危机持续恶化

以军发布声明说,14日空袭加沙城三座高层建筑,并称空袭前已发出"疏散警告"。声明还说,以军持续在加沙地带北部多个地点开展军事行动,打死多名巴武装人员,并摧毁反坦克导弹阵地。

"我们被要求在几分钟内离开。 人们四处逃窜,不知道该去哪里。"加 沙城居民艾哈迈德·拉巴赫说。目击 者告诉记者,以军空袭目标包括居民 楼 难民营和当地的社区学院等

楼、难民营和当地的社区学院等。 哈马斯控制的加沙地带政府媒体 办公室发表声明强烈谴责以军袭击, 并称最近几天由于袭击加剧许多人被 迫迁往加沙南部。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和 工程处在社交媒体发表声明说,由于 以色列的空袭,成千上万加沙人被迫 徒步逃离加沙,饮用水、食品和帐篷严 重短缺,人道主义危机持续恶化。

据《以色列时报》14日报道,以色列 国防军估计,目前已有超过30万巴勒 斯坦人从加沙城撤出。此前,以军下令 要求加沙城内约100万居民全部撤离。

美以将讨论涉加沙行动

此外,据以色列多家媒体14日报道,鲁比奥当天抵达以色列访问。以总理内塔尼亚胡对媒体表示,鲁比奥来访证明以美联盟"坚如磐石"。鲁比奥没有向媒体发表讲话,也未回答媒体提问。根据美国务院此前发布的信息,鲁比奥此访将与以方深入讨论"基甸战车2"军事行动的目标和计划。

以色列安全内阁8月上旬批准由 以军接管加沙城的计划,在国内外引 发谴责和反对。以国防部长卡茨同月 19日与以军总参谋长扎米尔及其他 高级军官、以国家安全总局(辛贝特) 官员举行会议,批准代号为"基甸战车 2"的行动计划,内容包括对加沙城实 施围困、清剿哈马斯武装人员等。



卡塔尔:将继续推动止战

据卡塔尔通讯社14日报道,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德当天在多哈举行的阿拉伯-伊斯兰紧急峰会部长级筹备会议上说,以色列日前对卡塔尔的袭击不会阻止卡塔尔与埃及等国一道,继续推动止战。

程序以等国一道, 继续推动正成。 穆罕默德还说, 如果巴勒斯坦人民合法权利得不到保障, 地区就无法 实现彻底的和平与安全。

据《卡塔尔论坛报》当天报道,筹备

会议以闭门形式举行,与会各国外长一致谴责这一"懦弱而野蛮的侵略",认为这是对卡塔尔主权的公然侵犯,也是对国际法和外交准则的严重践踏。 卡塔尔外交部发言人安萨里在会

卡塔尔外交部发言人安萨里在会前对媒体说,此时举行阿拉伯-伊斯兰紧急峰会具有重要意义,体现出阿拉伯和伊斯兰世界对卡塔尔的广泛声援,以及对"国家恐怖主义"的坚决拒绝。紧急峰会将于15日在多哈举行。

以色列9日宣布对身处多哈的哈马斯领导层进行"精准打击"。哈马斯领导层进行"精准打击"。哈马斯说, 空袭发生时, 哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案。5名巴勒斯坦人和1名卡塔尔安全部队人员在袭击中遇难。以色列此举招致国际社会强烈谴责, 认为以方此举严重违反国际法, 公然侵犯卡塔尔主权, 破坏和平斡旋努力, 威胁地区安全与稳定。(据新华网)